

广西“民营企业进边疆”活动暨百色民贸民品“双百工程”启动仪式在德保举行

11月9日,广西“民营企业进边疆”活动暨百色民贸民品“双百工程”启动仪式在百色市德保县举行。区内外149家企业齐聚,现场达成27个项目签约,涵盖新型生态铝、林业产业、新能源、新材料和特色农业等重点产业,签约额达63.64亿元,为边疆民族地区高质量发展注入强劲动能。

本次活动由自治区人民政府主办,自治区民宗委、工商联、财政厅,人民银行广西壮族自治区分行,百色市人民政府承办。本次活动主要呈现3大鲜明亮点:下沉举办地至县级

层面,精准对接县域产业需求,提升招商实效;深度契合国家民委民贸民品产业提升行动部署,支持民族地区立足资源禀赋和比较优势,发展壮大特色产业;整合多重活动载体,同步开展民贸民品贴息贷款扶持政策推介、百色市四大“主导产业”及招商引资优惠政策解读、德保重点产业考察、“边疆特产销全国”展销会等系列活动,实现“政策解读+项目对接+产品展示”多维联动,让活动更丰富、成果更扎实。

活动现场,自治区民宗委介绍了“民营企业进边疆”开展情况和民贸民品认定等相关支持

政策,自治区财政厅介绍了民贸民品贷款贴息及拨付兑现等相关支持政策,百色市围绕四大“主导产业”和民贸民品“双百工程”重点推介区位、交通、资源禀赋等优势以及招商引资优惠政策,德保县推介主导产业和招商政策优势。百色市12个县(市、区)、百色高新区专门开设洽谈区,与企业家、客商面对面深度交流对接,精准匹配合作需求。此外,组织民营企业家和客商参观“边疆特产销全国”展销会,并深入当地产业园区、生产基地、民贸民品企业以及各县(市、区)进行实地考察,进一步探寻合作机遇。

据悉,“民营企业进边疆”行动由国家民委、全国工商联于2023年联合发起,旨在通过搭建合作平台引导民营企业发挥资金、技术、管理等优势,深度参与边疆地区建设,助力兴边富民、稳边固边。截至目前,广西已成功举办了5场相关活动,累计吸引736家企业参与,现场签约项目114个,总金额达328.63亿元,覆盖新材料、装备制造、特色农业、生物医药、生态环保、文化旅游等多个领域,为边疆地区产业升级、民生改善提供了有力支撑。

(张新怡 施儒)

都安瑶族自治县成立70周年庆祝活动12月15日启幕

11月9日,“七秩芳华同筑梦 雄心奋进谱新篇”都安瑶族自治县成立70周年新闻发布会在南宁举行。记者从会上获悉,70年来,都安瑶族自治县地区生产总值从1955年的0.17亿元跃升至2024年的103.35亿元,增长超600倍,提前一年完成“十四五”规划制定的超百亿元的目标,实现了经济社会发展的历史性跨越。

据介绍,都安将于12月15日举办县庆系列活动主题,内容包括庆祝大会、群众文艺展演、70周年成就展、经济社会发展座谈会等。

届时居民游客不仅可以参加书画美术摄影展、非遗展演、山歌擂台赛、民族体育运动展演等活动,还能逛供销大集,采购当地特色农产品。

为让各族群众共享改革发展成果,从2023年起,都安就规划实施了农村道路、水利、医疗、教育等领域63个县庆为民办实事项目,还争取到自治区扶持资金1.37亿元,目前已完成36个项目完工并投入使用,其余项目也将在2026年6月前全部竣工。

据悉,都安瑶族自治县成立于1955年,是全国成立最早、人口最多的少数民族自治县

之一。近年来,该县坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,全面推进“五个家园”建设,取得显著成效。目前,全县荣获全国民族团结进步模范集体5个,自治区民族团结进步模范集体16个、自治区民族团结进步模范个人15名,成功创建自治区民族团结进步示范区示范单位3个。近10年来,都安利用中央少数民族发展资金实施272个民生项目,惠及群众18万余人,形成各族人民互嵌共荣的生动局面。

(本报记者 韦颖琛)

开工抢鲜保供应

11月10日,生产车间内,工作人员忙着分拣、打包、装箱。自11月8日融安金桔正式上市以来,金桔果农和企业都在备足货源,全力保障供应。

近年来,融安县深入实施“万亩金桔助脱贫,一亩金桔奔小康,万亩金桔促振兴”发展战略,不断推动小小金桔成为“致富果”。图为工人在挑选金桔。

(邓西妮 龙丹 摄影报道)



南宁嵌入式医保服务凝聚同心力

11月7日,南宁市首批嵌入式社区医保服务站在良庆区坡洋社区卫生服务站、蟠龙西社区卫生服务中心同步投入运行,各族群众就医结算、参保查询足不出社区即可一站式完成,标志着良庆区“5分钟医保服务圈”正式成型。

良庆区通过聚焦社区“一老一小”重点群体需求,深化医疗机构“医医合作”,真正实现医保服务就近办、快速办。当前,累计办理业务达783人次。

坡洋社区卫生服务站地处城乡接合部,

各族流动人口密集,创新推出“早8点至晚10点中午不打烊”服务模式,让各族群众下班后也能便捷办理医保业务。面向老年群体,站点提供一对一服务,全程办理不超过10分钟,耐心解答老人的疑问;服务站二楼同步设置中医馆与儿童预防保健区,实现“诊疗+医保”就近衔接,满足各族群众的多元需求。

“从家到中心只要几分钟,直接刷二维码就结算,不用跑远路、排长队。”成为蟠龙西社区宝妈们的共同心声。该社区针对“一老一小”高频就医需求,中心专门开通特殊通道,

救护车可直达门诊门口,常规医保业务秒批秒办,用速度与温度守护老人的安康、孩童的成长,让社区成为各族家庭的健康港湾。

目前,两家服务站各配备3名专职经办员,共下沉22项高频医保业务,涵盖参保登记、异地备案、信息变更等,全方位覆盖各族群众日常医保需求,持续为参保群众减负增效,以高效便民的医保服务织密民族团结网,助力各族群众携手共建和谐社区、共享幸福安康生活。

(古小红)

柳州70余名文旅从业者“充电蓄能”

11月7日,柳州市举办全市文化和旅游从业人员铸牢中华民族共同体意识培训班,来自全市各县(区)民宗局、文旅局,及重点景区、文博场馆、文旅企业、文艺团体的70余名从业人员参训,以实际行动落实广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区部署,推进“五个家园”建设与柳州文旅事业守正创新。

动员会上明确,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作主线,也是民族地

区各项工作的主线。作为多民族聚居城市和全国民族团结进步示范市,柳州文旅行业肩负着讲好中华民族共同体故事的重要责任。参训学员要深入学习习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的重要意义,将其融入文旅工作各环节,以有形有感有效的举措落

实相关工作。

本次培训邀请专家学者分别从中华民族

共同体意识的理论内涵、历史渊源、实践路径授课,并结合柳州实际探讨文旅融合与民族团结进步的深度融合,参训人员还围绕培训内容展开热烈讨论。

该市文化广电和旅游局负责人表示,柳州文旅从业人员将以此次培训为新起点,进一步增强责任感与使命感,为推动柳州文旅高质量发展、促进民族团结进步贡献力量。

(刘振中)